

我省出台“两个办法”
放宽境外专业人才在海南自贸港
参加职业资格考试和执业的限制

本报海口9月18日讯（记者李磊）海南日报记者从9月18日下午在海口举行的《海南自由贸易港境外人员参加职业资格考试管理办法（试行）》《海南自由贸易港境外人员执业管理办法（试行）》（以下统称“两个办法”）新闻发布会上获悉，省委深改委暨自贸港工委会议近日通过“两个办法”，放宽境外专业人才在海南自由贸易港参加职业资格考试和执业的限制。

《海南自由贸易港境外人员参加职业资格考试管理办法（试行）》提出，凡遵守中华人民共和国法律、法规，恪守职业道德，符合国家或我省职业资格考试规定条件（国籍条件除外）的境外人员，可自愿参加相应职业及级别的职业资格考试；职业资格考试的项目实行目录清单管理，由省委人才工作部门、省人力资源社会保障部门会同省级相关行业主管部门公布；境外人员在海南自由贸易港参加职业资格考试，与境内考生实行统一考试标准、统一组织考试、统一制发证书；境外人员通过考试取得的职业资格证书在海南自由贸易港有效（国家已对境外人员开放职业资格考试的，颁发全国统一证书，在全国范围有效）。据悉，今年开放境外人员参加职业资格考试有30多项。

下转A02版▶
(相关报道见A03版)

习近平在湖南考察时强调

在推动高质量发展上闯出新路子 谱写新时代中国特色社会主义湖南新篇章



9月16日至18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南考察。这是16日下午，在郴州市汝城县文明瑶族乡第一片小学，师生们簇拥着习近平步出校园。
新华社记者 李学仁 摄

新华社长沙9月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖南考察时强调，要落实党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，贯彻新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，着力打造国家重要先进制造业、具有核心竞争力的科技创新、内陆地区改革开放的高地，在推动高质量

发展上闯出新路子，在构建新发展格局中展现新作为，在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显新担当，奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。

九月的三湘大地，洋溢着丰收的喜悦。9月16日至18日，习近平在湖南省委书记杜家毫、省长许达哲陪同下，先后来到郴州、长沙等地，深入农村、企业、产业园、学校等，就统筹推进常态化疫情防控

和经济社会发展工作、谋划“十四五”时期经济社会发展进行调研。

16日下午，习近平首先来到郴州市汝城县文明瑶族乡沙洲瑶族村考察调研。1934年，红军长征路过这里，留下了“半条被子”的感人故事。习近平走进“半条被子的温暖”专题陈列馆，了解当地加强基层党的建设、开展红色旅游和红色教育情况。习近平指出，“半条被子”的故事充分体现了中国共产党的人



9月16日至18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南考察。这是17日下午，习近平在长沙市山河智能装备股份有限公司生产车间，察看装备制造流程，了解技术研发、生产制造情况。
新华社记者 李学仁 摄

民情怀和为民本色。长征途中，毛泽东同志指出，中国工人、农民、兵士以及一切劳苦民众的出路在共产党主张的苏维埃红军，我们一定会胜利。今天，我们更要坚定道路自信，兑现党的誓言和诺言，同人民群众风雨同舟、血肉相连、命运与共，继续走好新时代的长征路。

随后，习近平来到村服务中心、卫生室，了解基层公共服务工作和基本医疗保障情况。他强调，要把村为民服务中

心作为基层治理体系的重要阵地建设好，完善充实服务事项，提高为民服务水平，增强为民服务的精准性和实效性。在继续推进乡村振兴中，要继续选派驻村第一书记，加强基层党组织建设，提高基层党组织的政治素质和战斗力。

近年来，沙洲瑶族村大力发展乡村旅游和特优水果种植，建起了1500亩的沙洲现代农旅示范基地。习近平乘车来到基地了解扶贫产业发展和增收情况。

他指出，要鼓励发展农民合作社，推动农业适度规模经营，加强对农民的科技服务，提高农产品质量，提高参与市场竞争和应对灾害能力。

习近平接着来到文明瑶族乡第一片小学，走进厨房、储藏间，察看学生餐营养搭配和食品安全。四年级的同学们正在上思政课，看到总书记走进来，齐声向习爷爷问好。习近平对同学们说，你们今天是小树苗，

下转A03版▶

刘赐贵就编制我省“十四五”规划赴海口开展民生领域专题调研时强调 坚持人民至上把人民利益时时刻刻放在心上 让百姓在海南自贸港建设中有获得感幸福感

本报海口9月18日讯（记者金昌波 彭青林）9月18日上午，省委书记刘赐贵赴海口就编制我省“十四五”规划开展民生领域专题调研，研究部署下一步工作。刘赐贵强调，全省上下要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持人民至上，时刻把人民群众利益放在心上，牢固树立抓民生就是抓发展的理念，在编制“十四五”规划过程中着力补齐民生领域短板，在自贸港建设中不断提升人民群众的获得感、幸福感。

在海垦社区卫生服务中心，刘赐贵一一走访各科室，向医务人员询问了解接诊比例、全科医生培养、党组织建设等方面情况。他强调，基层医疗卫生机构要与省内大型医疗机构合作发展医联体，走好信息化路子，持续推动优质医疗资源配置和下沉共享，同时加强全科医生队伍建设，发挥党员先锋模范作用，确保小病不出社区、小病不变大病，切实减少患者负担。

刘赐贵十分关心“菜篮子”保供稳价工作。“菜价、肉价和前几天比怎么样？”“哪些菜品是本地产的？”“今天营业额是多少？”走进汇鑫农贸市场，刘赐贵跟摊主和前来买菜的市民拉起家常，询问进货渠道、价格变动、销量利润等情况，对当前海口市场菜价相对平稳表示肯定。他强调，物价关系千家万户，调控物价关键看政府，要坚决压实“菜篮子”市长负



9月18日上午，省委书记刘赐贵来到海口市滨濂社区“长者饭堂”，与正在就餐的老人们亲切交流，就编制我省“十四五”规划开展民生领域专题调研。本报记者 李英挺 摄

责制，运用大数据强化市场监管，做到种植、流通、销售等全链条发力，努力让老百姓的“菜篮子”越拎越轻。

省农垦总局机关幼儿园知和行分园是海口市首批“民转公”幼儿园之一。刘赐贵仔细查看幼儿园教学环境，详细了解师资配备、收费标准及幼儿食宿保障情况，并与孩子们一起聊天互动。得知我省今年新增学位近9万个，家长普

遍反映学位多了、学费少了，刘赐贵十分高兴。他说，办好幼儿园是最能老百姓受惠的民生实事，要注重教育公平，提升学前教育“两个比例”，提高教师素质和教学质量，逐步解决有学上、上好学的问题。

临近中午，已到饭点。刘赐贵来到滨濂社区“长者饭堂”，与正在就餐的老人们亲切交流，

下转A03版▶

共享海南自贸港机遇 推动泛珠区域联动发展 2020年泛珠区域合作行政首长联席会在三亚召开



本报三亚9月18日讯（记者况昌勋）9月18日，以“共享海南自贸港机遇 推动泛珠区域联动发展”为主题的2020年泛珠区域合作行政首长联席会议在海南省三亚市召开。

香港特别行政区行政长官林郑月娥以视频方式参加会议，澳门特别行政区行政长官贺一诚、福建省省长王宁、江西省省长易炼红、湖南省人大常委会副主任王柯敏、广东省省长马兴瑞、广西壮族自治区主席陈武、四川省省长尹力、贵州省省长谌贻琴、云南省常务副省长宗国英等泛珠各方行政首长及代表出席。2020年泛珠区域合作行政首长联席会议执行主席、海南省省长沈晓明主持会议。

会议听取了2019年泛珠区域合作行政首长联席会议以来相关工作推进情况和泛珠秘书处工作报告，审议同意四川省承办2021年泛珠区域合作行政首长联席会议，宣布第十三届泛珠区域合作与发展论坛将于9月24日采用云论坛的方式举行。泛珠各方行政首长及代表围绕“共享自贸港开放新机遇，共建制度集成创新平台；共建大港口、大通道、大枢纽，打造现代化交通运输网络；后疫情时代携手推动泛珠区域合作高质量发展”等议题进行了互动讨论。会议各方共同签署了《2020年泛珠区域合作行政首长联席会议纪要》。

沈晓明对泛珠各方积极支持海南自贸港建设、提出许多务实合作建议表示感谢。他说，建设海南自贸港是国家战略，是泛珠大家庭的共同机遇，希望泛珠各方一起研究共享机遇的实现路径和具体策略，使之具体化、项目化。海南建设自贸港也需要泛珠各省区的大力支持，欢迎各方积极参与。海南自贸港将与粤港澳大湾区等泛珠区域内的国家战略联动发展，加快推进琼州海峡港航一体化，推动海南建设西部陆海新通道国际航运枢纽，建立琼粤桂反走私联防联控机制。

国务院港澳事务办公室副主任黄柳权、国家发展改革委有关负责人、各代表团成员及泛珠秘书处负责人等列席会议。

九月十八日上午，二〇二〇年泛珠区域合作行政首长联席会议在海南省三亚市召开。这是出席会议的行政首长合影。

本报记者 宋国强 摄